

és Géczy Istán tagtársak kérték fel, kik félrevonulva s a számadásokat megvizsgálva, azoknak rendben levőknek és helyeseknek jelentik. Jelentésük a számadásokhoz mellékelteni határoztatik.

6. Napirendre tüzetvén a választmány évi jelentésében foglalt azon javaslat, hogy a választmány az eddigi 3 tag helyett 12 tagból akként állítsák össze, hogy minden érdekelt megye abban 4 taggal képviselve legyen, kik csak minden 3-ik évben újból választandók lesznek

ez egyhangulag elfogadtatik s ennél fogva az ügyrend 6-ik §-za következőleg módosítatik:

Az ügyvezetéssel a tagok által 3 évre választott választmány bizatik meg, mely az elnök, titkár, pénztárnok s 12 választmányi tagból áll, mely utóbbiak közül 4 Zemplén, 4 Ung s 4 Bereg megyeinek kell lenni.

7. Az eddigi választmány lemondása felolvastatván, elnök felhívja a közgyűlést az új választás megejtésére.

Erre ezt megelőzőleg örömmel és közhelyesléssel fogadott azon indítványra, hogy ugy az anya, mint a fiókegylet iránt nagy érdekeltséget tanúsító s annak érdekeit hathatósan előmozdítani képes és akaró gr. Andrássy Aladár ur ő méltósága, fiókegyletünk diszelnökévé választassék, nevezett gróf ur közfelkiáltással diszelnökül megválasztatván, — az eddigi buzgó tisztviselők u. m. Rónai Antal elnök, Siegmeth Károly titkár és Stern Károly pénztárnok újból megválasztattak. A választmányba pedig

Zemplénmegye részéről: dr. Chyzer Kornél, Géczy István, Kapossy Menyhért, Ujfalussy Mihály

Ungmegye részéről: Cornides György, dr. Ivancsy László, gróf Török József, Zsolcsák János

Beregmegye részéről: Günther Ágoston, Kónig Alajos, Junger v. Langegg Theodor, szeti iskola fejlődése történetét és szervezését.

dr. Scholcz Ede választották meg

8. A jövő évi közgyűlés helyéül tekintettel arra, hogy fürdőink ismeretése ily módon leginkább eszközölhető a szobranci fürdő tüzetik ki s utasítatik a választmány, hogy azt augusztus 2-ik vagy szeptember első felében hívja össze.

9. A mai közgyűlésnek kitűzött egyik tárgya azon kérdés lévén: Valjon a Beszkidek vidékén van-e életképes házi iparág? s ha van mikép lenne az felosztandó? Eme fontos tárgy feletti eszmecsere megkezdése előtt elnök ő méltósága felhívja a közgyűlés figyelmét a homonnai műet-szészeti iskolának a mellék teremben levő ez alkalomra eszközölt kiállítására s annak megtekintése idejére az ülést felfüggeszti.

A rövid fenállása daczára máris bámulatot gerjesztő eredményeket felmutató, rajzokban gypsz mintákban s fagarványokban gazdag kiállítás megtekintése után elnök ő méltósága az ülést folytatólag megnyitván a fent említett kérdés megvitatása került napirendre:

Mindenekelőtt Ujfalussy Mihály szolgabíró ur hosszabb, kimerítő s érdeklő halgatott előadásban elmondja, hogy mily alapokra lett a homonnai járásbeli faipar fektetve s közli a homonnai műet-szészét.

Az ebből merített tapasztalat alapján szükségesnek tartja, hogy a faipar általá-

nosításával elkerülhetlen szükséges, miszerint a tanító a néppel magával mentül többet s mentül gyakrabban érintkezzék! miért is e czélra a vándortanítók alkalmazását tartja szükségesnek, sőt anyagi szempontból is indokoltnak, könnyebb lévén ugyanis egy egyént utaztatni, mint a sok tanoncot egy helyütt eltartani.

Gróf Sztáray Antal ur osztja a szolgabíró véleményét, de azon óhajnak ad ki-fejezést, hogy az ily vándortanítók inkább az egyszerűbb gyakorlati értékű könnyen és mindenütt értékesíthető tárgyaknak, mint például egyszerűbb gazdasági eszközöknek, villáknak, lapátoknak, targonczáknak s több efféléknek készítésére tanítanak a falusi népet.

Hasonló nézetben van Döller órnagy ur, ki különösen az ipar tárgyainak olcsóságára fekteti a főszólyt

Siegmeth egyleti titkár ur kiemeli az Ungmegye egyes vidékein már meglevő agyagipar támogatásának és buzdításának szükségét s kiváló fontosságúnak tartja, hogy a felvidékünkön már is meghonosult egyes iparágak terményei számára a nagyobb városokban raktárak állítsanak fel s erre a fogyasztó közönség figyelemzességét s egyuttal tudatja a közgyűléssel, miszerint fel van hatalmazva az északeleti vasut vezérigazgatója Ivánka Imre ur által nevében kijelenteni, hogy az é. k. vasut kész a keleti kárpátok iparát minden tőle telhető módon elősegíteni s esetleg terményeinek mintagyűjteményét Budapestben saját palotájában felállítani.

Miután még többen ezen nagy érdekű tárgyhöz szólottak volna, határozatot, hogy az egyleti választmány utasítsák, miszerint ezen kérdést tanulmányozza s e czélból magát meggyéknél szakkértséggel kiegészítse s a jövő évi közgyűlésre házi ipari kiállítást rendezzen, mely czélok előmozdítására neki egylettünk pénztárából 20 frt utalványoztatni határoztatik.

10. A mai gyűlés napirendjére kitűzött ama 2-ik kérdésre:

Mi módon lehetne a Beszkidek környékén levő fürdők felvirágoztatását előmozdítani? s mit tehet ezek érdekében az egylet?

Chyzer Kornél tr. szükségesnek tartja, hogy mielőtt eme kérdés tüzetes tárgyalásába bocsátkozhatnák az egylet, bírja legalább a területén levő fürdők és ásványvizek lehetőleg teljes és hiteles kimutatását s ismerje legalább azon ásványvizeknek, hacsak physical tulajdonait is, melyek bőségükkel, vagy régi tapasztalaton alapuló gyógyhírükkel fogva már ismeretesek; miért is indítványozza, hogy függőben hagyva eme kérdés tárgyalását, mely nagy sikerrel ugy sem kecsegtetne, bizassék meg a választmány, hogy a jövő évi közgyűlésig szakegyének, ásványvíz források — és fürdő tulajdonosok közvetlen buzdítása által igyekezzék egyrészt az ismert források hiteles kimutatásának összeállítását, másrészt a feltűnőbb források hacsak minőleges vegyi elemzését eszközölni. Maga részéről igérvén, hogy Zemplénmegye összes ásványvizeiről és fürdőiről saját tapasztalatból merített ismertetéssel fog szolgálni a jövő évi közgyűlésnek.

Szólo indítványa közhelyesséssel fogadtatván, a választmány az indítvány értel-

tosok nemesek, sem alatta, sem másképp semmiféle municipiumot nem képeztek. Az ország összes nemessége csupán egy központra néző s minden szabadságait és igazságát attól váró egyetlen testet alkotott, melyen belül annak tagjai függetlenül éltek egymástól s a szomszédság viszonyán, vagy a rokonsági összeköttetésekön kívül másféle kapocs nem létezett köztük.

Ime a központiség, a mely, mint láttuk legvilágosabban nyilvánult az igazságszolgáltatásban. Önként eléáll már most az a kérdés, hogy miként gyakorolták a központi törvényszékek a bíráskodást?

A király és a nádor részint a királyi udvar székhelyén, részint az ország egyes vidékein szolgáltattak igazságot és gyakorolták a büntető hatalmat. Kezdetben évenként csak egyszer, bizonyos meghatározott napokon tartattak rendes törvényszékek a központban a király személyes jelenléte és befolyása mellett; természetesen azonban, hogy egymaga valamennyi ügyben nem ítéltethet, hanem kivüle s a rendes központi bírásokon kívül az ország főpapjai és főurai is részt vettek a bíráskodásban. E törvénynapokra a nemzet minden szabad tagja hivatalos volt s az ország különböző részeiből rendszerint nagy sokaságban sereglett össze a kisebb nemesség Székes-Fehérvárról, hol táborot ütve s mint vádlott, vádló és tanu egyaránt szerepelve, fegyveresen zajongva kereste ki a maga igazságát. Sajátságosak lehettek ezek a szabad ég alatt tartott tumultuaris gyűlések,

mében az abban foglaltak foganatosításával bizatok meg,

A mai közgyűlés napirendje ki lévén merítve, miután elnök ur ő méltóságának a gyűlés tárgyalásainak buzgó vezetéseért egyhangú köszönet szavaztatott volna:

Elnök az ülést berekesztettnek nyilvánítván, azt feloszlatta.

Kelt mint fent.

Jegyzete:

Kárpáthi Gusztáv,
közgyűlési jegyző.

Gr. Andrássy Aladár,
közgyűlési elnök.

A nagymihályi gazdasági kiállításról.

S.-a.-Ujhely, 1880. szept. 14-én.

Tisztelt Szerkesztő ur!

A N.-Mihály városában a f. é. szept. hó 12-én a gazd. kiállítást megelőzőleg tartott táncestély a fesztelen jókedv tekintetében ritkított párját s tanubizonyosságot tett arról, hogy N.-Mihály és vidékének fiatalága még ez időszert nem hódol azon divatos s ifjaink által jobbra fitogtatott sajátos betegségnek, melyet „blazirt”-ságnak szoktunk nevezni. Egyszóval Sulyovszky Pista rendező barátunk ugyancsak kitett magáért, mert a jókedvet „kivilágos kiviradtig” tudta feltartani.

A „Kos” vendéglő nagy terme ez alkalommal gr. Sztáray Antal ő mlga. sárga-kék családi színével s öszhangzatosan elhelyezett élő fák, virágok s koszorúkkal volt feldisítve, mi a szemnek kellemes látványt nyújtott.

Jelen voltak Viczmány Ödönné, Szemere Gyuláné, Kossuth Mihályné, Balogh Gézané, Malónyai Ferenczné, Füzessey Tamásné, Cseley Gyuláné, dr. Urbanek és dr. Pogányné, Polányi Gézané, Kulin Gyuláné, Frölich Gyuláné, Nyomárkay Hugóné, Nyomárkay Oszkárné, Fedák Ignáczné, két kedves leánya: Rózsa és Margittal. Krasznopolszky Emma, Füzessey nővérek Baksay Julia s még többen, kiknek a kedélyes est sikerét köszönhetjük.

Reggel f. hó 13-án a zemplénmegyei gazd. egylet, illetve ennek nagy-mihályi gazd. köre által elismerésteljes buzgalommal rendezett s cseléddíjazás és szántás versenyyel összekötött kisebb rendű gépkiallítás látogatta meg a nagy számmal megjelent gazdaközönség.

A szántás verseny kitünő sikerrel folyt le, amennyiben a versenyzők az igavonó-állatokkal, való gonos elbánásnak s az ekével való ügyes kezelésöknek szép példáját mutatták be.

A cseléddíjazásnál azon gazdasági cselédek és béresek, kik földesuraiknál legalább 5—10 évet folytonosan hűen, becsületesen s józanul szolgálva töltöttek be — lettek díjazva, — a mi nem csekély buzdításul szolgált a cselédek további jó és szorgalmas magaviseletük és munkájukra.

Leginkább kitüntek a szántásversenynél és cseléddíjazásnál a mondhatni minta gazdaságtól berendezett gr. Sztáray Antal n.-mihályi és a Lónyay Gábor deregnyői uradalmában szolgáló cselédek és béresek.

A zemplénmegyei gazd. egyesület a kiállítási költségeken kívül 143 db. ezüst frtot, gr. Sztáray Antal 10 db. aranyat, Lónyay Gábor 4 db. 20 frankos aranyat ajánlott fel, — a melyek a versenyzők közt ki is osztattak.

A gépkiallítás a gazdaközönség sajnálatára kielégítő sikerü nem volt, amennyiben a kiállításban leendett résztvételre felszólított gépgyárosok a kiállítástól távol maradtak s közülök csakis a Clayton et Suttleworth cég mutatott be és pedig kitünő munkaképességet tanúsító 3-as ekéket.

melyekben a feudalismus mellett kétségkívül volt még valami a nemzet őskori primitív szokásaiból is; külsőleg sokban hasonlíthatnak azokhoz az ősgyűlésekhez, melyeken külön rendszeres bírói hivatalok még nem lévén, minden egyes ember ügyében az összes község látott törvényt.

A mint a birtokviszonyok a családok nagyobb elágazása s a sürü királyi donatiók által bonyolultabbakká lettek s ekként a peres ügyek valamint a kártételek és hatalmaskodások esetei is tetemesen megsaporodtak, az évenkénti törvénynapok nem lehettek többé elégségesek az igazságszolgáltatás nevelkedő szükségét meggyőzni, annál kevésbbé, mivel az ország területén messze elszórva lakó egyes bajos felekek minden évben Székes-Fehérvárra vagy Budára utazni, igen sok nehézséggel járt; igyekeztek tehát többféle módon is segíteni a dolgot.

Minden idevágó intézkedések közt legczélszerűbbeknek bizonyultak be a fennálló viszonyokhoz képest a nádori vándor-törvényszékek, melyek a szükség vagy sorrend szerint „ad hoc” hol itt, hol ott tartattak. Említém föntebb, hogy a király és a nádor a központon kívül az ország egyes vidékein is szolgáltattak igazságot. Ez eleintén inkább csak alkalmilag történt, ugy utazás vagy vadászat közben, ha valahol valami eligazítani való akadt; később azonban, kivált a nádori hatalomkör kitágultával, rendes szokássá vált és hogy a központiség hiányain való segítség annál sikeresebb lehessen, a vándorló igazság gya-

TÁRCSA.

A nádori törvényszékek megszüntetése Zemplénmegyében.

(1473-ban.)

(Folytatás.)

Ily kiváltságok mellett aztán alig is akadhott valami teendője a vármegyének, s nem lévén hatásköre, melyben magát érvényesítse, magistratussá ezért nem is fejlődhetett. A megyei alispán funkciója legfeljebb némi politialis körre terjedt ki s mint bíró szolgabíró társaival együtt, csak a legkisebb ügyekben s ott is leginkább csak mintegy békebíróképen szerepelhetett; nagyobb eseteknél még a különféle törvénybeli eljárásokat is, mint a vizsgálatok, idézések, határigazítások, iktatások stb., mind a hiteles helyek meg a királyi ember végezték.

E néhány fő vonásból eléggé látható, hogy a megye eredetileg nem lehetett egyéb egy geographiai fogalomnál, mely mint várispánság a kezdetben még nagy kiterjedésű fisci birtokok egy-egy központja körül keletkezett, élén a várispánnal (comes castri), kinek azonban csak saját fegyveres népe és parasztjai fölött volt hatósága, míg a vármegye határain belül lakó szabad bir-

A gépkiallítás kácsi vas — melynek rostái érdemelték s D. u. 3 óráig tartott, a melyen közönség kitünőnek képviselősek A közebe lanyozó zenéje asztja fűszerezte s 1/2 6 órakor

Ő császárczai utjából vonsunkat is kegydottségeket fog

A kellyő tájékozása végért megallapozottság tud

Ő felségzig fog az in

A felséggányon áll n

Főispán ur Ó nagy küldötsfelekezeti öss

tisztek, város foglalandnak

A küldövégett kéretnlenleg az utat

tül, mely az lenni, a men bejutni nem

A város elkerített helykerttel együtt

A nagy sétól a máhmas oldalon egész az órh

A nyárpénztár épüldötségi bej

tüzöltö-egylekezése után Felsége von

lával egy z négysszögön

A pályseg kellő ut

hogy minde foglalja el.

A rerközönség m

oltó-egyletiának eleger

Gyermhozni nem

Fogat

hetnek s in

az ut egyik

S.-a.-U

A ph

tendő rend

évi II. t. c

véleménye

szónek, va

korlata cs

A ná

az országo

kint közön

mely a szőlőművelés és borászat terén eddig fölmerült gyakorlati újításokat szemléletileg is bemutatta. A kiállítást rendező bizottság — nézetünk szerint — helyesebben járt volna el, ha a csoportosítást a borvidékek szerint eszközölte, mely esetben a résztvevés aránya is jobban szembe tűnt volna. Azonban az osztályozás munkáját igen megnehezítette az, hogy a kiállítók egy része csaknem az utolsó napig késett borainak beküldésével. Városunkból mindössze is ötven állítottak ki borokat, névszerint: Evva András, id. Farkas Lajos, Nyomárkay József, Barthos Tivadar és Koos Károly bortermelők. Nyomárkay József kiállítása már különlegesen is magára vonta a közfigyelmet, de hisszük, hogy belső értékére nézve is az első között lesz az. A géposztályban valami feltűnő újdonságot nem láttunk. Leszli Miksa és Szabó János (ujhelyi gépész) könyökrendszerű borsajtóikon kívül egy budapesti cég borlehuzó szivattyúi és butellázó gépezete vontak magukra a látogatók figyelmét. Hordókat csupán egy kádár (ez is kassai) állított ki, melyek mindegyike jeles mesterre volt. Az ujhelyi rabmunkáknak is sok nézője volt; éppen jelenlétünkben vették meg azon csinos kis borsajtót, melyről mult számunkban is megemlékeztünk. A mi a borvásárt illeti, annak semmi neszt sem vettük, meglehet, hogy a bejelentések után fog az kezdődni, ambar külföldi embert nem sokat láttunk a kiállítás díszes helyiségében.

Hol kezdődik a polgár? Ha jól emlékszünk 1849-ben Windischgrätz hg. volt az, aki az embert a bárótól számította. E két vérből fakadt elméletnek méltó párja került egy itteni vezérkedési viszketegben szenvedő iparosnak közelebb tett azon nyilatkozatában: hogy a kvalifikált ember nem tarthat számtól a polgár nevezetre, mert a valódi polgár csakis a tudatlanságnál kezdődik. Hogy józan gondolkodású és értelmes iparosságunk s egyáltalában a falnak fejével nem menő választó közönsége e városnak minő fejfát fog tétetni csupa hálaból megtisztelő szavaiért e nagy férfinak sirjához, arra nem vagyunk kíváncsiak, de annyit mondhatunk: nagy szabású theoriájáért megérdemelné, hogy még életében spirituszba helyezték. Így legalább megbámulhatná

a késő nemzedék is a tudomány és képesség jogosultsága ellen bujtogató magyar nihilistáknak egyik dicső példányát. És aztán ilyen ember akar itt a közügyek kocsiának bakjára fölkapaszkodni, hogy a gyeplőt kezébe vegye! Szegény Ujhely!

Színház.

Folyó hó 11-én, szombaton a „Proletárok“ premiére került színre, oly nagy közönség előtt, minővel még szintársulatunk itt időzése alatt nem találkoztunk s nem is csoda, mert Csiki Gergely e kitűnő s mondhatni, a maga nemében páratlan színműve oly osztatlan tetszésben s méltánylásban részesült annak idején egy a fővárosi kritika, mint a közönség részéről, hogy a „Proletárok“ híre nem csak a vidék, mivel közönségéhez, de talán még a kunyhók szűkebb világába is behatolt. E nagyszabású színmű mindmégannyi sajátosság alakjában bámuljuk a nagy költő mesteri kezét, mohón nyeldecünk a szavakat, melyeket az excentrikus alakok előtűnk eljtenek; az érdekesítő jelenetek összterelőadásában, de még a legcsekélyebb epizodban is ott ragyog az az óriási költői erő, mely mai nap Csikit, mint legnagyobb színműirónkat tűnteti fel, állítja elénk. A „Proletárok“ nem unjuk meg egy percze sem, gyönyörködve nézzük azt elejétől végig. A jelentékenyebb szereplőknek nehéz feladatuk volt; de — habár nem minden tekintetben kifogástalanul is — elég szerencsésen oldották azt meg s Lénárdné (Szerváry Kamilla), Krecsányiné (Iren), Krecsányi (Zátonyi Bencze), Dálnoky (Mosolygó Menyhért), Kiss M. (Timót Pál), Benedek (Darvas Károly), Dálnokiné s a többi mellékszereplők is élvezetes játékot fejtettek ki.

Vasárnap: „Borzáné Marcsája“, mely a közelebbi népszínmű pályázaton a „Legény boldogjáték“ val versenyzett és sokan elsőseget adtak neki ez előbbi felett, a mit tán ki is érdemelhetett volna teljesen, ha a népies zamat erősebben nyilvánulna benne.

Hétfőn: „Kis herezeg“ közkívánatra, melynek előadása most sem állott hátrább az elsőnél. Szerdán Kiss Mihály jutalmul „Isten uja“ népszínművet nem volt alkalmunk látni; de úgy

halljuk, hogy Molnár Erzsébet rekedtsége miatt az előadás nem sikerült.

Csütörtökön Berczik Árpád „Házaitók“, című vígjátéka, mint nálunk szintén újdonság került színre kis közönség előtt. E vígjáték „kitűnő“ nek volt jelezve s valóban az. — Az ügyes seenirozás, a festői jelenetek, a ragyogó költői nyelvezet, mely az egészen átvonul, folytonosan lekötve tartják figyelmünket s a darabot gyönyörködve szemléljük. — A szereplők: Lénárdné, Dálnoky, Benedek, Krecsányiné, Kiss Mihály, Dálnokiné, Kisné sok sikerrel működtek közre; Benedek azonban egy pár helyütt kevés melegséget fejtett ki, különösen akkor, a midőn a fiatal özvegy rokonnal a felett az „incriminált“ levél felett tépelődik: bizony igen kevés volt Benedek urban a tűz s teljesen fölösleges volt a szép özvegy ama figyelmeztetése: „az istenért Endre, csillapítsd magad!“ Kissné sem találta el mindenütt a helyes hangot; különben nem is könnyű szerep volt nála; — ellenben Kiss Mihály oly jól érezte magát, mintha egyenesen Mácsék Náczinak született volna. Az előadást egyáltalán sikerültek mondhatjuk. Péntekre „Boccaccio“ volt kitűzve, de szombatra lett halasztva. — Erről jövőre. F.

Nyilatkozat.

— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

A „Zemplén“ 37-ik számában „Egy kis felvilágosítás“ közleményre.

Mint hogy a jelzett közlemény a tényállás valódiságával ellenkezik, alóli parancsnokság f. hó 14-én tartott ülésében hozott határozatához képest, az ügyet illetékes bírósághoz tette át.

A dohányzás tüzendő tekintetből a szinpadon illetékesen lett betiltva, az ügyelő Schön Miksa szivattyus parancsnok ur által.

Kelt az önkéntes tűzoltó-egylet parancsnokságának S.-a.-Ujhelyben 1880. évi szept. hó 14-én tartott üléséből, Ifj. Farkas Lajos, alparancsnok.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

BORÚTHELEMÉR

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.

A parnói uradalom felügyelősége részéről közhírré tétetik, miszerint Zemplénmegyébe kebeleztet Bosnyisza, Hoor, kincses pusztá, Parnó, Tusa, Tusa-Ujfalu, Vásárhely és Vécse községekben lévő **korcsmáltatási jog** 1881. évi január 1-től számítandó három egymásután következő évekre, Parnon, a felügyelői lak helyiségében, folyó évi október hó 1-ső napjának délelőtti óráiban, nyilvános árverés útján, a legtöbbet ígérőnek **haszonbérbe** fognak adni.

Bővebb felvilágosítás elnyerhetése tekintetéből sziveskedjenek a parnói uradalom felügyelőségéhez fordulni.

Széll Boldizsár,
jóságfelügyelő.

1-1

Pályázati hirdetmény.

Tarcsal 3000 lélekszámmal bíró hegyaljai városban évi 580 frt. esetleg 600 frttal, látogatási és halottkémii díjjal összekötött város-osvosi állomás f. hó 2-ára kitűzött választási határidőben közbenjött akadályok miatt be nem tölthetett, újabb határidőül f. évi október hó 11-ik napjának d. e. 10 órája Tarcsal városházánál kitűzetvén; felhívhatnak az erre jogosultak, miszerint szabályszerűleg felszerelt kérvényeiket ezen szolgabírószághoz legkésőbb okt. 10-ig mulhatlanul betérjeszteni igyekezzenek.

Tokaj, 1880. szept. 10-én.

Szenczy László,
járás szolgabíró.

1-1

Haszonbérleti hirdetmény.

A gróf Szirmay Alfréd szirma-bessenyői uradalmához tartozó, gazdasági épületekkel jól felszerelt 1269^{37/100} osztályozott holdat tevő, Miskolcztól 1/2 órányira fekvő pusztazbuskai **szántóföld és rétből** álló **tagbirtok** tetemesebb mennyiségű vetésekkel együtt, az 1881. évi ápril hó 1-én kezdődő

6 egymásutáni évekre, zárt írásbeli ajánlatok útján

haszonbérbe fog adni.

A legalacsonyabb ígérlet, mely elfogadjatik, a jelenlegi bérösszeg 8500 frt, a 10% bánatpénzzel ellátott ajánlott levelek, melyekben a haszonbérlet feltételei is kötelezőkül elismerendők, a tisztartói hivatalhoz Szirma-Bessenyőre (u. p. Miskolcz) küldendők be, hol azok az 1880. október 20-ik napjának délutáni 3 órájáig fogadjatik el, mikor az ajánlatlevelek felfognak bontatni.

A bérleti feltételek Szirma-Bessenyőn a tisztartói hivatalnál, valamint Miskolczon Varjassy Ferencz uradalmi ügyésznel megtekinthetők.

Szirmabessenyőn, 1880. évi szeptember hó 10-ik napján.

A jóságigazgatóság.

(Utánnyomat nem díjaztatik.) 1-2

Fényképészeti jelentés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy itt időzésem még csak szerdán estig fog tartani.

Ennélfogva tisztelettel felhívom a n. é. közönséget, hogy mindazok, kik **igazi művészeti kiviteli fényképeket** ohajtanak, szerencsétlenség ezen rövid idő alatt becses látogatásukkal.

Műtermemben készülnek **művészeti kiviteli fényképek**, vizitkártya nagyságtól életnagyságig, úgy színezve is, nagytások és másolatok mindent féle képek után, épületek, tájképek ugyszinte a művérvényes **Chromo-fényképek** (színezett üvegek) és árnyképek, melyeket oly sikerrel it még egy fényképész sem készített.

Kérem tehát üzletemet fel nem cserélni a számosan utazó fényképészekével, annál is inkább, hogy **minden kép jóságáról, tiszta kidolgozás és élethű hasonlatosságáról, kezeskedem**, és olyan kép, mely nem sikerült, ki nem adatik, minden igyekezetem pedig oda irányul, hogy az eddig szerzet jó hírnevem tovább is fentartsam.

Kis gyermekek is a legsikerültebben vétetnek le. Nagyobb csoport-képekért: egyletek és iskolák számára lehető jutányos árt számítok.

Felvételek a legborultabb időben is a legna-

gyobb sikerrel reggeli 8 órától esti 6 óráig eszközöltetnek.

S.-a.-Ujhely, 1880. szeptember 12.

Teljes tisztelettel

Zureich Károly, fényképész
Budapest és Miskolczról.

Felvételi helyiség, Kazinczi utca Schön Isidor ur házában.

Árverési hirdetmény.

A nagyméltóságú gróf Andrássy Gyula ur **töketerebes** tisztartósága által ezennel közhírré tétetik, miszerint fentnevezett uradalom tenyészeteiből **30 db. számfelletti hollandi faju tehén, 14 db. hasonló faju 3 éves tulok és 1 db. egy éves tenyész-bika** f. é. szeptember hó 19-én reggel 9 órakor fog a helyben tartandó nyilvános árverés útján eladatni.

Kelt Töke-Terebesen, 1880. aug. 22.

3-3.

Az uradalmi tisztartóság

Bérleti hirdetmény.

Főméltóságú herczeg Windisch-grätz Lajos tulajdonához tartozó, Zemplénmegyében S.-a.-Ujhelyben a főutcán fekvő 671 öszszeírasi számu

H Á Z

ugy nevezett „Bonis Curia“ a hozzátartozó **korcsmáltatási (regale) joggal, 3 esetleg 6 évre** 1881 január 1-től

bérbeadandó.

Bérleti szándékozók a bérleti feltételeket Sárospatakon az uradalmi igazgató tisztartóságánál, vagy alólirottnál S.-a.-Ujhelyben megtekinthetik.

Ambrózy Nándor,

3-3.

uradalmi ügyvéd.

ELŐFIZET

Egész évre

Félre

Negyedévre

Bérmertelen

ismert kezek

nak

Zésiratok ne

vis

Egyes szám

A nyiltárban

mond sor

Boldog

Aki az meg akarja kezdeni a elérésére.

Aki me legyen, előb s ugy varra megvan a Ezeket az követi mind célt érn, k egyszerűbb tést a funda halad feljeb

Csupán mánya az, elhinni, ho Bécsbe sza az alapnak lesz a funda mikor már hozzá.

Az ors zásánk s megvan a r lunk Magyar Nem

építésében; nem a törv nem is az A a mi boldo mivelésnek módon esz erdőbirtok

Külön fujja: „föld semmi sem

Az e az, a 67 ót komolyan

A nádor szüntet

Minde mit a veszt lajdonképer kacskodók ságokat a lása után a palatini) h bajjal s mi kezésnek a a bírói ha okozott m dalukon ér

Nem rendtelensé rehajtása is lett vissza telt szerze veres közö dolog szin pusztítás é győztes é gátolni kép részt szokt gyakran u